
اجتماعی6
دوشنبه  24 آذر ۱۴۰4  شماره 8911

خبر

 معاون نظارت و امور مناطق
سازمان مدیریت تاکسیرانی تهران: 

خ کرایه تاکسی  نر
تا پایان سال ثابت می‌ماند

مهسا قوی قلب/ یکی از نگرانی‌های مردم 
بعد از سه نرخی شدن قیمت بنزین، 
افزایش کرایه تاکسی‌ است. در سال‌های 
قبل با سرد شدن هوا در نیمه دوم سال، 
همیشه  ترافیک  افزایش  و  بارندگی 
نگرانی درباره نرخ کرایه تاکسی‌ها وجود 
خ سوم بنزین  داشت، اما امسال اعلام نر
گمانه‌زنی‌ها را بیشتر کرده است. با این 
اوصاف محمد حیدری، معاون نظارت و 
امور مناطق سازمان مدیریت و نظارت بر 
تاکسیرانی شهر تهران معتقد است هیچ 
نگرانی درباره افزایش نرخ‌ها وجود ندارد. 
او با اشاره به اینکه نرخ کرایه تاکسی‌ها 
طبق مصوبه سال‌جاری محاسبه می‌شود، 
به »ایران« می‌گوید: »مردم بابت افزایش 
خ کرایه تاکسی نگران نباشند، چون با  نر
افزایش قیمت بنزین، هیچ‌گونه افزایشی 
خ کرایه تاکسی‌های تحت پوشش  در نر
سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی 
شهرداری تهران وجود نخواهد داشت و 
خ‌ها همچنان تا پایان سال‌جاری ثابت  نر

باقی می‌ماند.«
او در پاسخ به این سؤال که اگر راننده 
خ مصوب دریافت  تاکسی، مازاد بر نر
باید  واکنشی  چه  مسافران  کند، 
خ  نشان بدهند، توضیح می‌دهد: »نر
کرایه تاکسی‌همچنان بر مبنای مصوبه 
سال‌جاری محاسبه می‌شود و رانندگان 
موظف به رعایت نرخ‌های مصوب هستند، 
بنابراین هرگونه دریافت کرایه بیشتر از 
نرخ مصوب قبلی، تخلف است و در صورت 
مشاهده با راننده خاطی برخورد لازم انجام 

می‌شود.« 

به گفته حیدری » شهروندان هم در صورت 
مشاهده هرگونه افزایش قیمت کرایه 
تاکسی، می‌توانند با شماره ۱۳۷ سامانه 
شهرداری تهران تماس گرفته و ثبت 
شکایت کنند تا با راننده متخلف برخورد 
شود. ما روزانه پاسخگوی این شکایات 
هستیم. شکایت‌ها بررسی و پرونده‌های 
رانندگان متخلف به هیأت‌های انضباطی 
ارجاع می‌شود. البته برای جلوگیری از 
خ مصوب،  دریافت کرایه تاکسی مازاد بر نر
مسافران بهتر است کرایه را آنلاین پرداخت 
کنند. از طریق پرداخت آنلاین امکان 
جست‌و‌جو از طریق اسم و فامیل راننده 
وجود دارد و راحت‌تر و با سرعت بالاتری 
می‌توان راننده متخلف را پیدا کرد. در 
تهران حدود ۸۰ هزار راننده تاکسی در شهر 
مشغول کار هستند و از طریق پرداخت‌های 
آنلاین راحت‌تر می‌توان به افراد دسترسی 
پیدا کرد. نصب اپلیکیشنی که شهرداری 
معرفی کرده هم در زمینه تاکسی‌های خطی 
خ کرایه تاکسی در  کمک کننده است. نر
این اپلیکیشن وجود دارد و از همان طریق 
هم می‌توان به صورت الکترونیک کرایه را 
پرداخت کرد. از این طریق نیز امکان هیچ 
گونه تخلفی از سوی راننده وجود ندارد و 
مشکلات ناشی از پرداخت نقدی هم وجود 
نخواهد داشت، ضمن اینکه اضافه پرداخت 

کارمزد هم از این راه حذف می‌شود.«
معاون نظارت و امور مناطق سازمان 
مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهر تهران، 
با اشاره به اینکه در ساعات پیک ترافیک 
یعنی صبح‌ها و بعدازظهرها، کرایه‌ها به 
صورت شناور و بر اساس زمان سفر محاسبه 
می‌شود، می‌گوید: »در مصوبه شورای شهر 
آمده است تا ۵۰ درصد در ساعات اوج 
ترافیک، افزایش کرایه می‌تواند اعمال 
شود که بر اساس سیستم هوشمند و مدت 
زمان سفر و افزایش زمان سفر نسبت به 
حالت عادی و شرایط غیرترافیک، تعیین 
و محاسبه می‌شود و راننده تاکسی هیچ 
خ کرایه ندارد. ساعت  نقشی در تعیین نر
۷ تا ۹ صبح و ۱۶ تا ۲۰ بعدازظهر ساعات 
پیک ترافیک هستند و با افزایش پلکانی 
خ کرایه تعداد بیشتری از راننده‌ها در  نر
ساعات اوج ترافیک در خط باقی می‌مانند 
و خدمات حمل‌و‌نقلی به شهروندان ارائه 

می‌دهند.«
با این اوصاف سؤالی که بی‌جواب می‌ماند 
این است که همچنان در بسیاری از 
مسیرها خط ویژه تاکسی وجود ندارد و 
مسافران مجبور هستند از خودروهای 
عبوری استفاده کنند، چون تاکسی عادی 
یا تاکسی خطی مشخصی در آن مسیر کار 
نمی‌کند. با گران شدن قیمت بنزین حالا 
رانندگان عبوری و به اصلاح تاکسی‌های 
شخصی هر نرخی را بتوانند از مسافر‌طلب 
می‌کنند و مسافر هم از سر استیصال 
مجبور است کرایه را پرداخت کند. هیچ 
مقامی هم پاسخگو نیست؛ در سوی دیگر 
هم تاکسی‌های اینترنتی شرکتی قرار 
دارند، که نباید به بهانه افزایش قیمت 

بنزین، نرخ‌ها را بالا ببرند. 

در حال 
حاضر بخش 
قابل‌ توجهی 

از مدارس 
استان تهران 

از اجزایی 
از آموزش 
هوشمند 
بهره‌مند 

شده‌اند؛ 
استفاده از 

تجهیزات 
کمک‌آموزشی 

دیجیتال، 
کلاس‌های 

مجهز به 
نمایشگر 

هوشمند و 
زیرساخت 

آماده اتصال 
به شبکه از 
جمله این 

 اقدامات
بوده است

تنها راهکار 
اصولی، رعایت 

رژیم غذایی 
متعادل و 

فعالیت بدنی 
منظم تحت 

نظر متخصص 
تغذیه است. 

بنابراین 
تبلیغاتی که 

این محصولات 
را به‌عنوان 

راهکار ساده و 
سریع کاهش 

وزن معرفی 
می‌کنند، 

فاقد پشتوانه 
علمی است 
و با ماهیت 

مجوز صادره 
همخوانی 

ندارد

این طرح در راستای عدالت آموزشی 
و گسترش بهره‌مندی دانش‌آموزان از 
ابزارهای فناورانه در آموزش، با دستور 
مستقیم رئیس‌جمهوری آغاز شد. 
ابراهیمی، مدیر دبیرستان دخترانه 
»قدس گلسار« که یک مدرسه‌ عادی 
دولتی در شهر قدس تهران برای پایه‌های 
هفتم تا نهم متوسطه اول است، درباره 
هوشمند شدن این مدرسه به »ایران« 
می‌گوید: »مدرسه ما در آذرماه امسال 
به‌صورت کامل هوشمندسازی شد. 
نصب و راه‌اندازی تجهیزات زمان زیادی 
نبرد، چون توسعه مدرسه ما با دستور 
مستقیم ریاست جمهوری انجام شد. 
یکی از مهم‌ترین ابزارهای مدارس 
هوشمند، تلویزیون‌های هوشمند 
هستند، در مدرسه ما نیز شش کلاس به 
این تجهیزات مجهز شده‌اند تا معلمان 
بتوانند در فرآیند آموزش از آن استفاده 
کنند. در واقع این فناوری‌ها یاری‌رسان 
معلمان در ارائه بهتر محتوای درسی و 

بهبود روش‌های آموزشی هستند.«
ابراهیمی با اشاره به تغییرات نسلی در 
میان دانش‌آموزان و ضرورت استفاده 
می‌گوید:  هوشمند  فناوری‌های  از 
»دانش‌آموزان امروز آگاه‌تر و علاقه‌مندتر 
به فناوری هستند، بنابراین لازم است 
مدارس نیز با استفاده از ابزارهای هوشمند 
جذابیت و کیفیت آموزش را افزایش 
دهند. روش‌های سنتی و قدیمی که معلم 
فقط گوینده بوده، دیگر کارایی ندارد. 
یادگیری در مدرسه هوشمند تعاملی و 
پویاست و موجب افزایش رغبت و انگیزه 

دانش‌آموزان می‌شود.«
او همچنین به مزایای آموزشی مدارس 
هوشمند اشاره می‌کند و می‌گوید: 
»معلمان می‌توانند از بسته‌های آموزشی 
آنلاین، نرم‌افزارهای آموزشی و بسترهایی 
مثل گوگل میت برای تدریس مجازی 
و تعاملی بهره‌مند شوند. این امکانات 
در سامانه‌های آموزش و پرورش نیز در 
دسترس است و زمینه ارتقای کیفیت 
تدریس را فراهم می‌کند. استفاده از 
تلویزیون‌های هوشمند به معلمان اجازه 
می‌دهد هر نوع محتوای آموزشی را در 
بستر شبکه بارگذاری کرده و در کلاس 
پخش کنند.«مدیر دبیرستان قدس 
گلسار با تأکید بر افزایش یادگیری دانش 
آموزان می‌گوید: »تجهیز مدارس به 
فناوری‌های نوین آموزشی نه تنها بازده 
یادگیری را افزایش می‌دهد، بلکه سبب 
می‌شود دانش‌آموزان علاقه و انگیزه 
بیشتری برای حضور در کلاس پیدا کنند. 
نسل امروز یک گام جلوتر از معلمان 
حرکت می‌کند و آموزش نیز باید به همان 

اندازه جذاب و به‌روز باشد.«
 

 دانش آموزان ترک تحصیلی 
به مدرسه هوشمند برگشتند

در گوشه‌ای از کوی پردیس اهواز، 
مدرسه‌ای تازه متولد شده که قرار است 
آینده آموزش فنی ‌و حرفه‌ای در خوزستان 
را متحول کند. هنرستان دخترانه »پردیس 

ایران« با بهره‌گیری از فناوری‌های هوشمند 
و رویکرد آموزشی نوین، به الگویی برای 
مدارس نسل جدید تبدیل شده است. 
آل‌کثیر مدیر این مدرسه در گفت‌وگو با 
»ایران« درباره اینکه چطور این مدرسه 
هوشمند شد، می‌گوید: »هنرستان 
دخترانه پردیس ایران در حال حاضر 
دارای چهار رشته حسابداری، کامپیوتر، 
طراحی دوخت و تربیت کودک است. 
این هنرستان پیش‌تر با یک دبیرستان 
نظری ادغام شده بود، اما در بهمن‌ماه 
سال گذشته، با حضور آقای پزشکیان در 
منطقه، کلنگ ساخت یک مدرسه جدید 
زده شد و تصمیم گرفته شد هنرستان از 
دبیرستان نظری جدا شود. از آن زمان، 
مدرسه ما به‌عنوان یک هنرستان مستقل 
ویژه دختران فعالیت خود را آغاز کرد و 

با شیوه‌ای کاملاً هوشمند ساخته شد.«
او با اشاره به اینکه مدرسه پردیس ایران در 
مدت زمان کوتاهی ساخته شد، می‌گوید: 
»این مدرسه که در منطقه حاشیه‌ای شهر 
قرار دارد، فقط در مدت هشت ماه ساخته 
شد و اکنون به‌عنوان یکی از مدارس 
هوشمند اهواز، از الگوی ساخت آن برای 
سایر مدارس شهر نیز استفاده می‌شود. 
مدرسه هوشمند پردیس در آبان‌ماه امسال 
افتتاح شد و دارای ۱۲ کلاس درس و سه 

کارگاه هوشمند آموزشی است.«
آل‌کثیر با اشاره به مزایای هوشمندسازی 
مدارس می‌گوید: »بخش زیادی از 
هنرستانی  دانش‌آموزان  فعالیت 
در بسترهای عملی انجام می‌شود. 
هوشمندسازی باعث شد که پروژه‌های 
آنان از حالت صرفاً تئوری و حفظی خارج 
شده و در قالب فعالیت‌های عملی و 
شبیه‌سازی‌شده ارائه شوند. اکنون 
آموزش دروس به صورت شبیه‌سازی 
در کارگاه‌های هوشمند انجام می‌شود و 
دانش‌آموزان تجربه یادگیری واقعی‌تر و 

کاربردی‌تری دارند.«
اینکه  درباره  مدرسه  مدیر  این 
هوشمندسازی کیفیت آموزش را بالا 
می‌برد، می‌گوید: »در گذشته، بیشتر 
آموزش‌ها تئوری بود و دانش‌آموزان 
مطالب را فقط حفظ می‌کردند، اما حالا 
محتوای آموزشی در بستر هوش مصنوعی و 
با شبیه‌سازی، واقعیت‌ها به نمایش تبدیل 
می‌شود. این تغییر باعث شده کیفیت 
یادگیری و سطح مهارت دانش‌آموزان ارتقا 
پیدا کند. پیش‌تر، دانش‌آموز مجبور بود در 
ذهن خود مطالب را تصور کند، ولی اکنون 
می‌تواند آنها را به‌صورت عملی و ملموس 

در محیط هوشمند مشاهده کند.«
او درباره بازگشت دانش‌آموزان بازمانده 
از تحصیل می‌گوید: »در منطقه‌ای که 
مدرسه ما قرار دارد،  تعداد زیادی از 
دانش‌آموزان ترک‌تحصیل کرده بودند. 
اما از زمانی که مدرسه هوشمند شد و 
امکانات و فضای آموزشی بهتری در اختیار 
قرار گرفت، حدود ۶۰ نفر از دانش‌آموزانی 
که ترک تحصیل کرده بودند، امسال با 
ثبت‌نام مجدد در مدرسه ما، به چرخه 

تحصیل بازگشتند.«

دانشگاه طب ایرانی نیز درباره عوارض 
مصرف خودسرانه دمنوش‎های گیاهی به 
»ایران« می‎گوید:»گیاهان دارویی که به 
شکل دمنوش تولید می‎شوند به راحتی 
در سوپرمارکت‎ها و فروشگاه‎های مجاز 
عرضه می‎شوند و برخورد دارویی با این 
گیاهان انجام نمی‎شود، با این تصور که 
همه می‎توانند استفاده کنند و مصرفش 
ضرر ندارد. اما واقعیت این است که این 
دمنوش‎ها از گیاهان دارویی ساخته 
می‎شوند و به نوعی دارو هستند و در 
اندازه‎های مختلف ممکن است تأثیرات 
متفاوتی از خودشان نشان بدهند. گیاه 
دارویی اگر در دوزهای خاص و به صورت 
مکرر استفاده شود، می‎تواند عوارضی از 

خودش در بدن فرد نشان بدهد.«
او در مورد تداخل دارویی با مصرف 
گیاهی  دمنوش‎های  خودسرانه 
می‎گوید:»آنچه در مصرف خودسرانه 
دمنوش‎های گیاهی حائز اهمیت است، 
تداخل دارویی است. مثلاً فردی که 
دارای فشار خون بالاست و از دمنوش 
استفاده می‎کند، ممکن است این اقدام 
باعث افزایش فشار خون او شود. یا فردی 
که دیابت دارد و دارو دریافت می‎کند، 
ندانسته دمنوشی می‌خورد که اثر داروی 
دیابتش را کاهش یا افزایش می‌دهد. در 
طب ایرانی واژه‎ای به اسم »مزاج« داریم؛ 
یعنی هر فردی بر اساس ویژگی‌ای که دارد، 
داروهای گیاهی برای او تجویز می‎شود. 
بنابراین نمی‎توانیم به راحتی بگوییم این 
دمنوش را هر کسی که دلش خواست 
می‎تواند مصرف کند. شاید در بعضی افراد 
با توجه به مزاجشان مؤثر، اما برای گروهی 
دیگر کاملاً مضر باشد. به طور کلی هر 
چیزی که به شکل گیاه دارویی وارد رژیم 
غذایی افراد شود، ممکن است عوارضی 

به همراه داشته باشد.«
دکتر زارعی درباره دمنوش‎هایی که 
برای لاغری تبلیغ می‎شوند، توضیح 
را  فردی دمنوشی  می‎دهد:»اینکه 
درست می‎کند و ادعا دارد با مصرف این 
غ از شرایط  دمنوش‎ها همه افراد فار
بدنی و بیماری‎هایی که دارند، کاهش 
وزن خواهند داشت، این ادعا کاملاً دروغ 
است و چنین چیزی نداریم؛ بویژه اگر 

بخواهند برچسب طب سنتی ایرانی 
را هم به آن بچسبانند، بیشتر دروغ 
محسوب می‌شود؛ چون طب ایرانی 
کاملاً بر اساس مزاج و شرایطی که افراد 
دارند داروی گیاهی تجویز می‎کند، به 
همین دلیل نمی‎توانیم یک نسخه واحد 
برای همه مردم تجویز کنیم. ملاحظات 
تجویز داروهای گیاهی، همانند داروهای 
شیمیایی است؛ مثلاً نمی‎توانیم به همه 
افراد بگوییم متفورمین بخورند. این دارو 
برای کاهش قند خون تجویز می‎شود، 
حالا افرادی که قند خون ندارند، چرا 
باید متفورمین مصرف کنند؟ با داروهای 
گیاهی هم باید با همین نگاه برخورد 

شود.«
 عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی 
ایران درباره عوارض مصرف خودسرانه 
دمنوش‎های گیاهی می‎گوید:»تعداد 
افرادی که خودسرانه برای درمان برخی 
بیماری‎ها یا مشکلات‎شان داروی گیاهی 
مصرف می‎کنند و دچار عوارضی بدتر از 
بیماری‎شان می‎شوند، بسیار زیاد است. 
بیماری مبتلا به دیابت داشتم که بدون 
مشورت با پزشک برای کاهش قند خون 
گیاه گزنه مصرف کرده و دچار عوارض 
پوستی شده بود. بیماری نزد من آمده 
بود که برای مشکل نفخ معده دمنوش 
نعنا می‎خورد ولی حالا دچار ریفلاکس 
شدید معده شده است، چون نعنا 
باعث ریفلاکس معده می‌شود. مردم 
ما به داروهای گیاهی، خیلی ساده نگاه 
می‎کنند و نمی‎دانند این داروها ممکن 
است در بدن هر فردی متفاوت عمل 
کند. بیماری به من مراجعه کرده بود که 
به دلیل مصرف خودسرانه دمنوش و 
عرقیجات گیاهی، آنزیم‎های کبدی‎اش 
دچار اختلال شده بود. همچنین بیمار 
خانمی داشتم که در دوران بارداری به 
دلیل معده‌درد، دمنوش گیاهی مصرف 
می‎کرد تا مشکل معده‎اش رفع شود، اما 
همان دمنوش باعث خونریزی او شد و 
نزدیک بود دچار سقط جنین شود. چرا 
چنین اتفاقاتی رخ می‎دهد؛ چون افراد 
فکر می‎کنند گیاهان دارویی کاملاً ایمن 
هستند و همه می‎توانند بدون نظر پزشک 

مصرف کنند.«

» ایران« از تجهیز نظام آموزشی به فناوری‌های نوین گزارش می‌دهد

تجربه یادگیری کاربردی‌تر  در مدارس هوشمند

سخنگوی سازمان غذا و دارو درباره حواشی تبلیغات دمنوش‎های لاغری در صداوسیما به »ایران« می‎گوید:

صدور مجوز به معنای اثربخشی دمنوش‎ها نیست

در دولت چهاردهم، هوشمندسازی 
مدارس از سطح نصب تجهیزات 
دیجیتال فراتر رفته و به‌عنوان بخشی از 
ارتقای کیفیت فضای یاددهی و یادگیری 
تعریف شده است. به گفته رئیس 
سازمان توسعه، تجهیز و نوسازی مدارس 
استان تهران تعریف به خصوصی درباره 
هوشمندسازی مدارس وجود دارد. عباس 
ع در گفت‌وگو با »ایران« با بیان اینکه  زار
هوشمندسازی مدارس صرفاً به معنای 
نصب فناوری‌های نوین نیست، می‌گوید: 
»ما هوشمندسازی مدارس را بخشی از 
فرآیند ارتقای کیفیت آموزش می‌دانیم. 
بر همین اساس، در پروژه‌های جدید، 
زیرساخت‌های مورد نیاز از جمله شبکه 
برق استاندارد، کابل‌کشی ساخت‌یافته، 
فضاهای مناسب برای تجهیزات هوشمند، 
ایمنی الکترونیکی و آمادگی فیزیکی 
کلاس‌ها پیش‌بینی شده است. همچنین 
در مدارس موجود، بر اساس اولویت‌ها 

و اعتبارات، اقدامات زیرساختی لازم 
برای پذیرش تجهیزات هوشمند انجام 
می‌شود تا بستر مناسب برای آموزش نوین 

فراهم شود.«
ع روند توسعه مدارس هوشمند در  زار
تهران را تدریجی و مرحله‌ای توصیف 
می‌کند و توضیح می‌دهد: »در حال 
حاضر بخش قابل‌ توجهی از مدارس 
استان تهران از اجزایی از آموزش هوشمند 
بهره‌مند شده‌اند؛ از جمله استفاده از 
تجهیزات کمک‌آموزشی دیجیتال، 
کلاس‌های مجهز به نمایشگر هوشمند 
و زیرساخت آماده اتصال به شبکه. با 
توجه به گستردگی استان و تفاوت شرایط 
مناطق، توسعه مدارس هوشمند به 
صورت هدفمند و بر اساس اولویت‌های 

آموزشی در حال پیگیری است.«
و  تجهیز  توسعه،  سازمان  رئیس 
نوسازی مدارس استان تهران با اشاره 
به ضرورت هم‌افزایی میان نهادهای 
مختلف برای هوشمندسازی مدارس 
می‌گوید: »هوشمندسازی مدارس یک 
اقدام بین‌بخشی است و بدون همکاری 
دستگاه‌های گوناگون محقق نمی‌شود. 
در این مسیر، همکاری نزدیکی با وزارت 
آموزش ‌و پرورش، وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات، شهرداری‌ها، خیرین 

مدرسه‌ساز و شرکت‌های دانش‌بنیان 
داریم. این هم‌افزایی موجب شده 
اقدامات هوشمندسازی با نگاه جامع‌تر 

و اثربخش‌تری پیش برود.«
او وضعیت استان تهران در زمینه مدارس 
هوشمند را مثبت اما نیازمند توسعه 
بیشتر می‌داند: »در بخش زیرساخت 
فیزیکی پیشرفت قابل‌توجهی حاصل 
شده و بسیاری از مدارس از آمادگی لازم 
برخوردارند. با این حال، برای رسیدن 
به نقطه مطلوب باید تکمیل تجهیزات، 
توسعه محتوای آموزشی دیجیتال و 
توانمندسازی نیروی انسانی را در دستور 
کار قرار دهیم و این موارد در چهارچوب 

برنامه‌ریزی مشترک پیگیری می‌شود.«
 

 نقش اینترنت پرسرعت 
در جهش مدارس هوشمند

چندی پیش وزارت ارتباطات و وزارت 
آموزش و پرورش تفاهم‌نامه‌ای برای 
مجهز کردن مدارس به اینترنت پر 
سرعت امضا کردند. رئیس سازمان 
نوسازی مدارس تهران درباره طرح 
وزارت ارتباطات برای ارائه اینترنت 
پرسرعت به مدارس می‌گوید: »اینترنت 
پرسرعت و پایدار، امکان دسترسی به 
محتوای آموزشی دیجیتال، آموزش‌های 

برخط و سامانه‌های هوشمند را فراهم 
می‌کند. بدون زیرساخت ارتباطی 
مناسب، تجهیزات هوشمند کارایی لازم 
را نخواهند داشت؛ بنابراین، این طرح 
نقشی شتاب‌دهنده در تحقق مدرسه 

هوشمند دارد.«
ع درباره تفاوت مدارس هوشمند  زار
ایران با نمونه‌های جهانی می‌گوید: 
»تفاوت اصلی در سرعت و مسیر توسعه 
است، نه در فلسفه کار. کشورهای 
زمینه  این  پیشرو سال‌هاست در 
سرمایه‌گذاری مستمر داشته‌اند. در ایران 
نیز جهت‌گیری درست شکل گرفته و 
اقدامات مؤثری آغاز شده است. اما با 
توجه به گستردگی کشور و محدودیت 
منابع، تحقق کامل مدرسه هوشمند 
نیازمند زمان و مشارکت بیشتر خواهد 
بود. نکته مهم، حرکت به سوی عدالت 
مدل‌های  بومی‌سازی  و  آموزشی 

هوشمندسازی است.«
 

نسل جدید با مدرسه هوشمند 
ارتباط بهتری دارد

فرآیند هوشمندسازی مدارس در تهران و 
سراسر کشور از مناطقی آغاز شده است 
که در مقایسه با دیگر نقاط، از امکانات 
آموزشی کمتری برخوردار هستند. 

بعضی از افراد برای کاهش وزن به دنبال 
روش‎هایی هستند تا در کمترین زمان 
و بدون فعالیت بدنی خاصی به وزن 
ایده‌آل خود برسند. همین مسأله 
بستر را برای سودجویان فراهم می‌کند 
تا با تبلیغات فریبکارانه، افراد را برای 
کاهش وزن چشمگیر در کوتاه‌مدت به 
خرید دمنوش‌های لاغری جذب کنند؛ 
دمنوش‎هایی که در بسیاری از مواقع 
برای مصرف‎کنندگان عوارض جدی و 
جبران‌ناپذیری به همراه دارد. چندی پیش 
دکتر علیرضا رئیسی، معاون بهداشت 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
در نامه‌ای از رئیس صداوسیما خواست 
پخش آگهی‌ دمنوش‌ و مکمل‌های لاغری 
را متوقف کند. دکتر رئیسی در نامه‌ای 
رسمی به پیمان جبلی، رئیس سازمان 
صداوسیما، از پخش مکرر تبلیغات 
دمنوش‌های لاغری و پودر اسپیرولینا 
در شبکه‌های مختلف انتقاد کرد. او این 
تبلیغات را که اقدام به فریب، گمراهی و 
بازی با سلامت مردم می‌کند، اغواکننده 
خواند. همچنین در این نامه تأکید شده 
بود این آگهی‌ها فاقد پشتوانه علمی معتبر 
بوده و با اصول سامت عمومی مغایرت 
دارد و خواستار حذف این تبلیغات شد. 
اما سازمان صداوسیما در پاسخ به این نامه 
با انتشار اطلاعیه‌ای، نه‌تنها این درخواست 
را رد کرد، بلکه گلایه‌ای را خطاب به وزارت 
بهداشت مطرح کرد مبنی بر اینکه هر دو 
محصولی که سازمان صداوسیما تبلیغ 
می‎کند، دارای مجوز رسمی از سازمان غذا 
و دارو است. احمد اسماعیل‎زاده، مدیر 

دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت 
هم در مورد این موضوع به رسانه‌ها گفته 
بود:»وزارت بهداشت فقط مجوز ساخت و 
تولید یک محصول را صادر کرده و صاحبان 
کالا می‌توانند محصول خود را تولید کنند. 
حالا آنها در تبلیغ خود ادعا می‌کنند 
بدون اصلاح سبک زندگی یا هر اقدام 
دیگری، افراد فقط با مصرف این دمنوش‎ها 
می‌توانند لاغر شوند. ادعاهای درمانی و 
کاهش وزن، بدون اصلاح سبک زندگی 
به هیچ وجه درست نیست و مسئولان 
صداوسیما نیز در باطن نسبت به درست 

‌نبودن چنین ادعاهایی آگاه هستند.«

مصرف دمنوش برای کاهش وزن 
فاقد پشتوانه علمی است

وزارت بهداشت متولی سامت مردم در 
کشور است و هر کسی بخواهد درباره 
سلامت ادعایی مطرح کند، باید مجوزهای 
لازم را از دفاتر فنی وزارت بهداشت دریافت 
کند. اما موضوعی که صداوسیما بر آن 

تأکید دارد، مجوزی است که سازمان غذا 
و دارو برای دمنوش‎های گیاهی صادر کرده 
است. دکتر محمد هاشمی، سخنگوی 
سازمان غذا و دارو درباره صدور مجوز 
برای دمنوش‎هایی که برای لاغری تبلیغ 
می‌شوند به »ایران« می‎گوید:»صدور 
مجوز برای یک فرآورده، به معنای تأیید 
اثر درمانی آن در کاهش وزن بدون رعایت 
رژیم غذایی و فعالیت بدنی نیست. برخی 
دمنوش‌های لاغری و مکمل‌های حاوی 
اسپیرولینا )یک مکمل طبیعی غذایی( 
ممکن است از لحاظ ترکیبات و ایمنی 
مصرف‌کننده بررسی شده و مجوز ورود 
به بازار دریافت کرده باشند، اما این مجوز 
به معنای اثربخشی آنها در کاهش وزن به 

صورت مستقل نیست.«
سخنگوی سازمان غذا و دارو با بیان اینکه 
مطالعات علمی معتبر نشان می‌دهد هیچ 
دمنوش یا مکمل غذایی به تنهایی قادر به 
کاهش وزن مؤثر و پایدار نیست، توضیح 
می‎دهد:»تنها راهکار اصولی، رعایت رژیم 

غذایی متعادل و فعالیت بدنی منظم 
تحت نظر متخصص تغذیه است. بنابراین 
تبلیغاتی که این محصولات را به‌عنوان 
راهکار ساده و سریع کاهش وزن معرفی 
می‌کنند، فاقد پشتوانه علمی است و با 

ماهیت مجوز صادره همخوانی ندارد.«
دکتر هاشمی می‎گوید:»سازمان غذا و دارو 
بر رعایت چهارچوب‌های قانونی و برخورد 
با تبلیغات گمراه‌کننده در رسانه‌ها تأکید 
کرده تا سامت مصرف‌کنندگان حفظ 
شود و آگاهی عمومی نسبت به نقش واقعی 

مکمل‌ها و دمنوش‌ها افزایش یابد.«

مصرف خودسرانه دمنوش‎های 
گیاهی از نارسایی کبد تا سقط جنین

مردم نگاه خاصی به دمنوش‎های 
گیاهی دارند و معتقدند هر دارویی که 
پایه گیاهی دارد، ایمن و بدون عارضه 
است. دکتر آزاده زارعی، متخصص طب 
ایرانی، عضو هیأت علمی دانشگاه علوم 
پزشکی ایران و رئیس سامتکده‎های 
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مدیران دو مدرسه هوشمند در گفت‌و‌گو با خبرنگار گروه اجتماعی از ارتقای آموزش در این مدارس گفتند


